

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIII Nr. 9756

Duminică 20 ianuarie 1974

6 PAGINI — 30 BANI

În agricultură: SPIRITUL GOSPODĂRESC — LA NIVELUL INVESTIȚIILOR!

● IN ACEST AN, 15 MILIARDE LEI ALOCAȚII AGRICULTURII ● DOUĂ DIRECȚII FUNDAMENTALE DE ACȚIUNE: ÎMBUNĂTĂȚIRILE FUNCIONARE — DEZVOLTAREA ZOOTEHNIEI

Ca și în anii precedenți ai cincinalului, agricultura va beneficia în acest an de importante fonduri de investiții...

suprafață de 230.000 hectare, creându-se astfel condiții pentru realizarea integrală a celor peste 700.000 hectare prevăzute în acest cincinal...

Caracteristica principală a investițiilor în anul 1974 o constituie concentrarea fondurilor în câteva domenii de o deosebită importanță...

Problema esențială a îndeplinirii acestui program de investiții o constituie utilizarea cu maximum de eficiență economică a fondurilor...

(Continuare în pag. a III-a)

ANUL MONDIAL AL POPULAȚIEI

● La București — prima Conferință mondială a populației ● Simpoziioane naționale vor dezbate fenomenele demografice și factorii de influență

După cum se cunoaște, anul 1974 a fost declarat de Organizația Națională a Țărilor în Dezvoltare Anul mondial al populației...

(Agerpres)

1974 Anul XXX al Eliberării Anul Congresului al XI-lea al P.C.R.

Chemări la întrecerea socialistă

Pentru a câștiga cu rezultate de prestigiu, cu noi și importante succese în marșul evenimentelor de însemnată istorică din acest an — a XXX-a aniversare a eliberării patriei de sub jugul fascist și Congresul al XI-lea al partidului — alte colective de unități...

marșul la întrecere, angajamentele asumate exprimă hotărârea fermă a acestor colective de a traduce în viață sarcinile stabilite de documentele Plenerului...

Textul chemărilor în pagina a III-a

ÎN ZIARUL DE AZI:
● IARNA LA SATÉ: — UNDE-I ȘCOALA? PRETUTINDENI ● RUBRICILE NOASTRE: DIN INSTANȚĂ ÎN FAȚA OPINIEI PUBLICE; FAPTUL DIVERS; ADNOTĂRI; SPORT



Centrul orașului Vastul Foto: S. Cristian

SE CONFRUNTA, EFECTIV, CU MULTE GREUTĂȚI OBIECTIVE PE CARE NU LE CUNOAȘTE ÎN AMÂNUNȚ PUBLICUL: LIPSĂ CADRELOR CALIFIGATE, LIPSĂ UNOR PIESE DE SCHIMB STRICT NECESARE, A ADAPOSTURILOR PEN-

DIMINEAȚA, LA UN SCHIMB DE PĂRERI LÎNGĂ SEDIUL DIRECȚIEI GENERALE I. T. B.

AFLĂM: ● CĂ I.T.B.-UL E ÎN PLINĂ DEZVOLTARE: NU DUCE LIPSĂ DE COMBUSTIBIL... DAR N-ARE PIESE DE SCHIMB ● CĂ ARE LIPSĂ DE PERSONAL ȘI MULTE INCURCĂTURI CU PUBLICUL ● DE CE MERG AUTOBUZELE ÎN „PACHETE” ● DE CE N-AU VOIE SALARIAȚII SĂ SPUNĂ CUM ÎI CHEAMĂ?

TRU AUTOVEHICULE S.A.M.D. A SUPRA ACESTOR GREUTĂȚI VOM REVENI NEAPĂRAT. Cu toate acestea, și în ciuda tuturor greutăților, I.T.B.-ul depune eforturi remarcabile, reușește zilnic să transporte milioane de oameni la lucru și acasă, spre centrul și cartierul orașului.

legul subsemnatului, Mihail Ionescu. În 7-8 minute, lângă zidurile clădirii direcției generale se adunaseră 100... ceciliu. Direcția generală nu era încă deschisă, de aceea conferința de presă a început în picior, fără să fie prezent și reprezentantul I.T.B. A început să vorbească, fără invitație, reporterul Ion Lazăr.

cu mari întârzieri. Tes tramvalele care poartă nr. 13: turul 22 — o întârziere de 30 minute, turul 11 — o întârziere de 30 minute, de 37 minute; turul 24 — 50 minute! Tramvalele cu nr. 14: turul 36 întârzie chiar la plecare cu 20 de minute, turul 15 cu... o oră și 40 minute. Ai senzația că e haos. Mai departe: lei și tramvalele cu nr. 19. Turul 24 are

o întârziere de 17 minute, turul 19 — tot 17 minute, iar turul 22 — o oră și 30 minute. În total, tramvalele din acest deponi pleacă cu o întârziere de 6 ore. Dacă în tramvalele ale căror motoare nu încheie, cărora nu le lipsește piesele de schimb, există o asemenea brembară, chiar din start, de ce la Direcția I.T.B. ni se vorbește de fiecare dată doar de greutățile obiective?

— Chiar așa, sări ca ars reporterul Al. Plășeu, oprindu-se din tropot. Eu am fost prezent la ora 3.30 noaptea la gara Jilovea. La ora 4 s-a început să iasă autobuzul. La ora 6 fără 2 minute a ieșit al 163-lea.

— Acum am înțeles mai clar de ce mijloacele de transport în comun umblă pachete, pachete — zice Mihail Ionescu. La ora 6.30 eram în cel mai mare cartier bucureștean: Balta Albă, în stația Postăvarului, pe linia autobuzului 42. Trece 10 minute și nu se vede nimic. În 6.42 apare mașina cu nr. (de I.T.B.) 1801. Nimic — nu poate urca. Mașina este ticsită, iar nu apută în următoarele secunde își face apariția alte două autobuze — unul după altul — nr. 1811 (I.T.B.).

Ch. GRAURE (Continuare în pag. a II-a)

UNITATEA idee centrală în lupta poporului român pentru independență și progres

Unitatea Moldovei și a Țării Românești, înfăptuită prin dubla alegere la 24 ianuarie 1859 ca domnitor a colonelului Alexandru Ioan Cuza, revoluționar pașoptist și înfăptuit luptător pentru cauza Unirii, s-a înscris pentru totdeauna între marile momente, de excepțională însemnătate, ale istoriei multseculare a poporului român. Rezultat al proceselor obiective ale dezvoltării societății românești, al luptei celor mai înaintate forțe politice din Țara Românească, Moldova și Transilvania, Unitatea din 1859 a pus temelie statului român modern, creând astfel condițiile indispensabile pentru cucerirea independenței și dezvoltarea ulterioară, a unității naționale.

dentilor coloniștilor romani, a constituit un factor de unitate și, ulterior, un steag în lupta de emancipare națională. Când de la sfârșitul secolului al XIV-lea, înaintarea otomană în Peninsula Balcanică a creat o amenințare directă pentru statele românești, conducătorii lor politici și militari cei mai de seamă au înțeles că salvarea nu putea veni decât din conjugarea eforturilor lor. Ajutați și de legăturile economice care începuseră să se închege în prima jumătate a secolului al XV-lea între teritoriile românești de o parte și de alta a Carpaților, Iancu de Hunedoara a

adevărata idee-forță, a căror afirmare a avut o incontestabilă finalitate politică. Unitatea românilor din Moldova, Țara Românească și Transilvania era dedusă din originea lor latină comună, pentru a se sugera apoi că o moștenire atât de glorioasă ca cea a Romei reprezintă cheia cea bună, peste răutățile vremurilor, poporului român avea să-și realizeze unitatea. Ideea fundamentală, exprimată lapidar de Grigore Ureche, că românii „de la Râm se trag”, a fost aprofunțată în operele lui Miron Costin și ale stolnicului Constantin Cantacuzino, pentru a găsi în „Bronicul vechimei a româno-moldo-vlahilor” al lui

În preajma aniversării unui mare moment al istoriei noastre

Încercat să creeze un bloc al Transilvaniei, Moldovei și Țării Românești care să constituie o stavilă în fața expansiunii turcești. În efortul multsecular de apărare în fața cuceritorilor, Țările române și-au trecut una altă stăvilară rezistenței eroice care le-a permis să păstreze credința în stat și autonomie, în timp ce alți din vecinii lor cunoșteau regimul apăsător al pașalicului. Când, după moartea lui Iancu, steagul luptei de apărare a independenței a trecut în mâinile marelui Ștefan, domnul Moldovei, el însuși posesor de feude în Transilvania, a încercat să asigure un control politic asupra Țării Românești, în care nu vedea decât o „altă Valahie”.

romani a popoșului român, contitudinea populației daco-romane și celei autohtona românilor, caracterul lor majoritar în Transilvania au fost principalele idei pe care s-a clădit opera de uniune și de cultură a Școlii ardene. Când Gheorghe Lazăr a trecut muntii în Țara Românească, unde a pus bazele învățământului superior în limba română, el a realizat în fapt unitatea dintre lumiiștilor transilvănești și cei moldo-munteni.

În condițiile înăspriții, la sfârșitul secolului al XVI-lea, a regimului de exploatare impus Țărilor române de Poarta otomană, Moldova, Țara Românească și Transilvania au acționat din nou solidar împotriva dominației străine. În deșfurarea marșului război antiotoman, început concomitent la Iași și București în 1594, Mihail Viteazul a realizat cea dintâi unire a celor trei țări românești. O însemnată autografa a lui Mihail sintetizează programul de unitate al celui care anăunța contemporanilor drept un „Restitutor Daciae”: „Și hotărârea noastră pehea ca un pământ, Moldova, Țara Românească”.

În contextul procesului de destrămare a feudalismului și de dezvoltare a relațiilor capitaliste, înfăptuirea unității Țărilor române devinse o necesitate obiectivă, o condiție esențială a progresului societății, a angajării poporului român pe calea pe care pașărea popoarele Țărilor avansate ale Europei. În aceste împrejurări, cel mai luminos cărturar din Moldova, Țara Românească, Transilvania și-au consacrat întreaga energie dezvoltării constituției naționale, mobilizării tuturor forțelor vii ale națiunii în vederea fuziunii statului național unitar român.

Dacă împrejurările economice și politice au lipsit de trăinicie opera politică a lui Mihail Viteazul, conștiința unității românești avea să găsească, în secolul al XVII-lea, forme mereu mai expresive de manifestare în scrierile marilor eroici ai „epocii de aur” a culturii medievale românești. Originea română și unitatea poporului român constituie adevărate permanente ale istoriografiei românești în Evul mediu,

Inchegarea unei ideologii naționale a fost expresia pe planul suprastructural a procesului de formare a națiunii. În cadrul acestei ideologii, diversele forțe politice ale societății românești și-au conturat orientările lor politice, toate programele cu caracter progresist având drept element comun, formulat mai mult sau mai puțin răspicat, ideea de unitate. Revoluția română de la 1848, al cărei caracter unitar decurgea în mod obiectiv din similitudinea realităților social-istorice și din identitatea obiectivă

Constantin CĂZĂNIȘTEANU (Continuare în pag. a IV-a)

COMUNICAT COMUN
cu privire la vizita oficială în Republica Socialistă România a ministrului federal al afacerilor externe al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchsclaeger
In pagina a V-a

Primatul sintezelor în critica literară

Orice cultură națională își durează dificultățile din valorile ei individuale unice și nerepetabile, variate ca stil și distincte ca expresie particulară a unor puternice personalități creatoare. Aceste valori unice se structurează pe parcursul unui anume proces istoric, în anumite școli, curente, direcții, mișcări și stiluri artistice, colorind un peisaj spiritual organic și armonios, capabil să definească într-o sinteză unitară fizionomia morală a unui popor, orizontul său de gândiri și simțiri, modul său propriu de a fi și de a înțelege omul în mijlocul lumii și lumea în sufletul omului. Numai într-un asemenea context național aflat în relații directe sau indirecte cu întreaga cultură universală, o operă își dezvoltă toate valorile estetice, toate dimensiunile ideologice și artistice, devenind creație reprezentativă pentru cultura națională și tocmai de aceea și pentru cea universală.

În procesul de integrare organică a valorilor în structura intimă a unei culturi naționale, un rol deosebit le revine teoriei literare, esteticii și

criticii de specialitate, care au menirea să găsească în apariția fiecărei opere, cu adevărat valoroasă și inedită, un felicității de dezbateri teoretice, de generalizare a experienței artistice și a mesajului de idei.

Așa au procedat toți puncte de vedere de Ion Dodu BALAN

maril critic care au avut un cuvint de spus în istoria unei culturi și care au determinat sau au încurajat orientările noi în evoluția literaturii naționale. Critica fără orizont filosofic, mărnat tehnicească, care felișează cronica în sine și nu deschide un dialog cu publicul se arată pînă la urmă ineficientă.

Din păcate, uneori nivelul teoretic al recenziilor și criticilor literari, al comentariilor, al articolelor de critică de astăzi, fie că se limitează didac-

tic la unele particularități minore ale opere, fie că se pierde în generalități pedante, dar fără nici un obiectiv. Așa se face că nu o dată avem senzația că opera nu e decât un pretext mișcător pentru exercițiul critic extravagant, menit nu să dezbată opera, ci să lustruiască că monumentul ambiciosului critic. Dacă într-o astfel de scriere critică am înlocui autorul și titlul cărții la care ea se referă — chipurile — cu orice altă lucrură ar rămîne aproape ne schimbate. Uneori, în numele rafinamentului teoretic, se practică, în fond, cel mai anost didacticism. Lipsesc nu o dată, din actul critic actual perspective ideologice, preocuparea pentru generalități reale, pentru stabilirea de relații interioare creației umane autor și în interiorul unei culturi. Lipsesc cîteodată — și nu prea rar — și simțul proporțiilor din judecata de valoare, în actual atit de necesar al comparării operei și autorilor. Răsturnarea criteriilor obiective în judecata critică, ignorarea

(Continuare în pag. a IV-a)

1974

Anul XXX al Eliberării
Anul Congresului al XI-lea al P.C.R.

Chemări la întrecerea socialistă

PENTRU PROGRESUL ȘI MAI RAPID AL ECONOMIEI NAȚIONALE, PENTRU BUNĂSTAREA TUTUROR

Combinatul de celuloză și hirtie Suceava către toate unitățile din industria celulozei și hirtiei

- Depășirea planului la producția globală și la producția-marfă cu 10 milioane lei. Producția suplimentară se va concretiza în: 500 tone celuloză; 500 tone hirtie; 3 000 000 saci, din care 1 500 000 din producția suplimentară de hirtie și 1 500 000 prin reducerea consumului specific de hirtie la fabricarea acestora; 300 tone confecții din carton ondulat; 100 tone mușcă.
- Depășirea sarcinii de creștere a productivității muncii cu 2 500 lei.
- Depășirea planului de export cu 1 milion lei valută.
- Realizarea peste plan a 4 lucrări de cercetare cu caracter aplicativ, cu o eficiență economică de minimum 1 milion lei.
- Depășirea planului la autotări cu 500 000 lei.
- Reducerea cheltuielilor totale de producție cu 1 milion lei față de prevederile planului.
- Depășirea planului de beneficii cu 1 milion lei.
- Realizarea, față de consumurile anului 1973, a următoarelor economii: abur — 22 500 tone de secție de fabricație; gaz metan — 1,15 milioane mc; energie electrică — 1 milion kWh; lemn — 6 900 mc, prin valorificarea mai bună a masei lemnoase; fibră — 2 300 tone, ca urmare a îmbunătățirii circuitelor existente și întărirea disciplinei tehnologice.

Întreprinderea de prospecțiuni și explorări geologice „Maramures” — Baia Mare către toate întreprinderile de prospecțiuni și explorări geologice

- Depășirea planului de rezerve de mineruri neretroase la categoriile B+C, cu 10 la sută și reducerea cheltuielilor cu 5 lei/tona de mineru explorat, ceea ce va contribui la îndeplinirea planului cincinal în patru ani și jumătate.
- Intensificarea lucrărilor de cercetare geologică în vederea atragerii în circuitul economic înainte de termen a trei zăcăminte noi.
- Depășirea planului fizic de lucrări cu 300 metri galerii și 1 000 metri foraje.
- Îmbunătățirea indicilor tehnico-economici prin: depășirea vitezei de avansare în galerii cu 5 la sută, a vitezei de foraj cu 4 la sută față de plan și reducerea timpului de montaj al instalațiilor de foraj cu 3,5 la sută.
- Extinderea metodelor de susținere a lucrărilor miniere prin introducerea în lucru, în proporție de 50 la sută din totalul lucrărilor susținute, ceea ce va contribui la reducerea consumului anual de lemn de mină cu 500 mc.
- Diminuarea consumurilor de carburanți, lubrifianți și energie, în medie cu 3 la sută față de normă, ceea ce va duce la economisirea a 231 tone carburanți, 15 tone combustibili și 600 000 kWh, precum și reducerea cheltuielilor materiale cu 2 la sută.
- Depășirea planului de beneficii cu 500 000 lei.
- Îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale salariaților prin: extinderea cu 5 la sută, față de realizările anului 1973, a mecanizării la încălzirea materialului de cazare, ameliorarea microclimatului în subteran, creșterea spațiului de cazare cu 100 paturi, în special pentru personalul din sanitarie izolate.
- Calificarea a 129 muncitori și perfecționarea calificării unui număr de 517 salariați.

Institutul de proiectare „Proiect-București” către toate institutele de proiectare județene

- Pregătirea și asigurarea documentațiilor pentru executarea lucrărilor de investiții și construcții din anul 1975 prin elaborarea și predarea către beneficiari, până la 30 mai 1974, a proiectelor de execuție pentru lucrările de locuințe și social-culturale ce vor fi date în folosință în anul 1975 și scutirea termenelor de predare a proiectelor elaborate în 1974 cu 2 500 zile față de termenul contractual.
- Elaborarea până la 20 august 1974 a detaliilor de sistematizare pentru centrele civice ale tuturor comunelor subordonate municipiului București.
- Fundamentarea și pregătirea investițiilor de locuințe și social-culturale pentru cincinalul 1976-1980 prin elaborarea până la 30 martie 1974 a propunerilor de amplasament pentru construcțiile de locuințe ce se vor realiza în cincinalul 1976-1980, întocmirea până la 30 septembrie 1974 a detaliilor de sistematizare pentru toate amplasamentele construcțiilor de locuințe și social-culturale ce se vor realiza în 1976 și elaborarea a 3 secțiuni refoabile de locuințe în care se vor urmări îmbunătățirea funcționalității, confortului și aspectului arhitectonic, creșterea gradului de industrializare și a eficienței economice.
- Utilizarea eficientă și sporirea capacității de proiectare, reducând durata de elaborare a proiectelor prin creșterea productivității muncii pe proiectant în medie cu 500 lei față de sarcinile de plan pe 1974 și utilizarea proiectelor tip și refoabile în proporție de 95 la sută la locuințe și de 85 la sută la obiectivele social-culturale.
- Extinderea utilizării în proiecte a soluțiilor care să ducă la creșterea gradului de industrializare a lucrărilor pe sanitarie în proporție de 90 la sută din numărul total de apartamente ce vor fi date în folosință în anul 1975 și în proporție de 75 la sută la construcțiile social-culturale.
- Ridicarea calității proiectelor pentru investițiile anului 1975 prin generalizarea utilizării betonului celular autoclavizat la elementele despărțitoare la toate categoriile de construcții de locuințe cu P plus 10 niveluri, obținându-se o reducere a greutateii construcțiilor cu 5 la sută și extinderea folosirii elementelor de beton celular autoclavizat armat la pereți, planșee și fațade în proporție de până la 75 la sută din volumul total al acestor lucrări la construcțiile social-culturale de serie — creșe, grădinițe, școli, cămine etc. — obținându-se o reducere a greutateii construcțiilor cu până la 30 la sută.
- Reducerea cu 5 000 tone de ciment și 150 mc material lemnos prin proiectele ce se vor elabora în anul 1974, față de cantitățile calculate în baza normelor în vigoare; utilizarea eficientă a terenurilor pentru construcții, prin extinderea prevederilor de spații comerciale și de servicii a populației la parterul construcțiilor de locuințe și de servicii a populației la parterul construcțiilor de locuințe și de servicii a populației.
- Pentru reducerea consumului de combustibili se vor studia și elabora proiecte de secțiuni noi de locuințe, cu îmbunătățirea termozolației la elementele exterioare, prin care să se obțină în exploatare o economie de combustibili de circa 10 la sută.

Întreprinderea județeană de industrie locală Bacău către toate unitățile de industrie locală din țară

- Depășirea planului producției globale și marfă cu 1 la sută și a planului în unități naturale la confecții metalice cu 500 tone, la agregate de balastieră cu 200 000 mc și la mobilier din lemn cu 1 milion lei.
- Livrarea suplimentară de mărfuri către fondul pieței în sumă de 1 000 000 lei și la export de 100 000 lei valută.
- Reducerea planului de cheltuieli la 1 000 lei producție-marfă cu 1 lei.
- Realizarea de beneficii peste plan în valoare de 1 000 000 lei.
- Îmbunătățirea indicelui de utilizare a mașinilor și utilajelor cu 2,3 la sută și a indicelui de folosire a timpului de lucru al muncitorilor cu 0,8 la sută.
- Extinderea volumului cooperării cu unitățile republicane cu 8 000 000 lei.
- Aclunarea de modernizare a tehnologiilor de fabricație și introducerea a progresului tehnico-tehnic se va concretiza prin asimilarea peste plan a 20 noi sortimente, elaborarea unui număr de 19 studii și cercetări, experimentarea a 14 noi procedee tehnologice și modernizări ale celor existente, precum și reproducerea a 10 produse.
- Folosirea judicioasă a combustibililor și energiei, ceea ce va duce, comparativ cu anul 1973, la următoarele economii: 235 tone combustibil lichid; 920 Gcal energie termică; 426 MWh energie electrică; 10 tone benzină.
- Cuprinderea în cursuri de calificare și perfecționare a pregătirii profesionale a unui număr de 2 300 salariați.
- Se vor îmbunătăți condițiile de muncă și viață ale salariaților prin montarea a 7 instalații de ventilație, asigurarea a 224 locuri în cămine și a 4 săli pentru servirea mesei.

Directia județeană de drumuri și poduri Buzău către toate direcțiile județene de drumuri și poduri

- Depășirea planului fizic de drumuri, cu imbricăminte ușoare, cu 15 la sută, prin organizarea mai bună a muncii, sporirea costului în muncă a cetățenilor și asigurarea în regie a tuturor agregatelor de masă; ridicarea stării tehnice a rețelei rutiere prin pietruirea a 25 km de drumuri de pământ.
- Sprâjănirea consilierii populare comunale pentru depășirea cu 150 km a planului de întreținere a drumurilor ce se execută prin contribuție în muncă.
- Darea în funcțiune cu 30 zile înainte de termen a 2 poduri de beton armat și realizarea unei economii de 2 000 lei pe metru de pod, realizând în acest scop prin autotare unele utilaje, precum și un stand de prefabricate.
- Proiectarea în regie a tuturor documentațiilor tehnice, obținându-se o economie anuală de 500 000 lei.
- Reducerea costurilor lucrărilor cu 500 000 lei prin folosirea rațională a combustibilului, energiei și materialelor, precum și prin reducerea cu 5 la sută a distanțelor de transport de la stațiile de sortare la cele de produs mixtură asfaltică.
- Creșterea cu 5 la sută față de anul 1973 a coeficientului de folosire a utilajelor și a mijloacelor de transport.
- Calificarea la locul de muncă a unui număr de 50 muncitori în meseriile specifice activității de drumuri și perfecționarea pregătirii profesionale a tuturor lucrătorilor.

Uniunea cooperativelor mestesugărești din județul Argeș către toate unitățile cooperatizei meșteșugărești

- Depășirea planului producției-marfă și al prestațiilor de servicii industriale și neindustriale cu 5 200 000 lei, adică cu 2 la sută, și a livrărilor la export cu 200 000 lei valută.
- Depășirea cu 1 000 000 lei, adică cu 2 la sută, a livrărilor către fondul pieței, din numărul produselor de bună calitate și realizând un număr de peste 300 sortimente noi.
- Diversificarea, în continuare, a nomenclaturii de prestări de servicii către populație și înființarea unui număr de 35 unități noi; asigurarea servicii demne, prompte și civilizate a tuturor clienților.
- Prin utilizarea judicioasă și cu mai multă grijă a fondurilor fixe productive și a forței de muncă se va obține la 1 000 lei fonduri fixe o producție cu 10 la sută mai mare decât în anul 1973.
- Reducerea pretului de cost cu 2 lei la 1 000 lei producție-marfă, obținând economii peste plan de 520 000 lei și un beneficiu suplimentar de 730 000 lei.
- Se vor asigura instruirea practică a 250 noi muncitori prin diferite forme de calificare și perfecționarea pregătirii profesionale a unui număr de 2 400 cadre.

Uniunea județeană și întreprinderea economică județeană a cooperativelor de consum Ilfov către toate unitățile cooperatizei de consum

- În domeniul aprovizionării populației cu bunuri de consum: depășirea ritmică a planului de desfacere cu amănuntul cu 1 la sută, mobilizarea la desfacere — din stocuri — a unui volum de mărfuri nealimentare în sumă de 7,5 milioane lei, desfacerea unui volum sport de mărfuri din secțiile proprii de producție, extinderea unităților de alimentație publică, modernizarea magazinelor și creșterea suprafețelor de expunere a mărfurilor, repartizarea judicioasă a mărfurilor pe cooperative, comune și localități.
- În domeniul achizițiilor și valorificării produselor agroalimentare din sectorul zootehnic se va realiza, peste sarcinile de plan, din crescători proprii și din achiziții 15 000 găște, 50 000 găini, 5 000 curcani, 5 000 porci, 2 500 ovine și 2 000 000 ouă. Se vor asigura și difuza din incubatoare și gospodării proprii 25 000 pui de găină, de curcă și boboci de găscă, precum și 3 000 porci.
- În sectorul de produse vegetale se vor achiziționa peste plan 2 500 tone diverse legume și zarzavaturi, 2 270 tone cartofi, 265 tone ceapă, 30 tone fasole, 1 335 tone tomate, 850 tone varză, 1 000 tone pepeni, 1 800 tone fructe și 700 tone struguri.
- În activitatea de prestări de servicii și de producție se va realiza

- o producție suplimentară în valoare de cel puțin 5 milioane lei, înființându-se 250 noi unități și puncte pentru primiri de comenzi.
- Sarcina de plan la export se va depăși cu cel puțin 200 mil lei valută.
- Se va realiza un beneficiu suplimentar de 3 milioane lei.
- Productivitatea muncii va crește peste sarcina de plan cu 2 la sută și activitatea comercială și cu 3 la sută la producție și prestări de servicii.
- Cheltuielile materiale vor fi reduse față de plan cu 1,5 milioane lei, îndeosebi prin reducerea cheltuielilor de administrație și gospodărești cu 400 000 lei și a consumului de carburanți, lubrifianți și energie electrică cu 450 000 lei.
- Se va califica la locul de muncă prin cursuri de gradul I un număr de 90 de lucrători și se va asigura perfecționarea pregătirii profesionale a cadrelor de la toate nivelurile.

Directia județeană de poșta și telecomunicații Prahova către toate întreprinderile și unitățile de poșta și telecomunicații

- Depășirea planului de venituri cu 2 900 000 lei prin: folosirea mai bună a capacităților existente în centralele telefonice și telegrafice; montarea de noi utilaje tehnologice de telecomunicații în spații existente; deplasarea punerii în funcțiune a unor obiective prevăzute în planul de investiții; continuarea acțiunii de automatizare a telefoniei interurbane; raționalizarea unor procese de muncă; creșterea indicelui de folosire a fondului de timp; întărirea disciplinei în producție.
- Aceste măsuri vor duce la depășirea productivității muncii cu 1100 lei pe salariat.
- Reducerea cheltuielilor planificate de întreținere și exploatare cu 1 300 000 lei prin: reducerea consumului de energie electrică cu 6 la sută; a celui de combustibil cu 4 la sută și a consumului de cabluri telefonice, precum și prin folosirea mai intensă a materialelor rezultate din recuperări.
- Îmbunătățirea calității serviciilor de telefon, telegraf, radio și televiziune, asigurând funcționarea în condiții optime a instalațiilor de telecomunicații prin: efectuarea în timp și de calitate a lucrărilor de întreținere și a reviziilor periodice; perfecționarea pregătirii personalului. Printre acestea se va realiza: reducerea numărului și a duratei medii de restabilire a dotărilor telefonice la posturile telefonice interurbane întârziate cu 16 la sută; reducerea numărului de telegrame întârziate cu 9 la sută.
- Îmbunătățirea activității de poșta și presă prin: eliminarea îndrumărilor greșite de trimitere poștale, legături de corespondență și pachete de ziare; înlăturarea pierderilor și a deteriorărilor obiectelor de mesagerie și corespondență.
- Se va extinde acțiunea de constituire a brigăzilor de bună servire și educație în școlii îmbunătățiri comportării salariaților în relațiile cu solicitanții de servicii.

Oficiul Național de Turism „Carpați” — Brașov către toate întreprinderile și oficiile județene de turism din țară

- Depășirea planului de încasări valutare cu 8 la sută și lansarea a cel puțin 8 acțiuni turistice noi prin punerea în valoare a unor trasee, zone și obiective.
- Depășirea planului de încasări din prestații hoteliere și alte activități cu 3 milioane lei.
- Depășirea planului de desfacere a mărfurilor cu amănuntul cu 5 000 000 lei prin: înființarea unei secții tip „Gospodina” și a unei cofetării; deschiderea unui bar de zi și a 6 puncte volante de desfacere a mărfurilor alimentare; reprofilierea unei unități în restaurant pentru cină; introducerea serviciilor mesei de prinz în sistem de pensiune la încă 3 restaurante; introducerea în vânzare a 20 preparate noi de buclărie, îndeosebi cu specific local și 15 produse de cofetărie-năstiserie.
- Îmbunătățirea calității serviciilor oferite turiștilor prin: calificarea la locul de muncă a unui număr de 100 salariați din care 30 buclări și 70 ospătari; perfecționarea calificării profesionale a unui număr de 150 de lucrători operativi din activitatea hotelieră și de alimentație publică, prin organizarea de cursuri speciale; verificarea periodică a cunoștințelor profesionale și instruirea lucrătorilor; organizarea de concursuri profesionale și schimburi de experiență.
- Reducerea cheltuielilor de circulație și prestații planificate cu 500 000 lei.
- Depășirea planului de beneficii cu 2 000 000 lei.
- Creșterea cu 2 la sută a volumului de activități pe salariat prin: folosirea rațională a forței de muncă; organizarea în unitățile de alimentație publică și hotelieră a brigăzilor de bună servire; generalizarea metodei autocontrolului individual și colectiv.

Întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă Dolj către toate întreprinderile de gospodărie comunală și locativă din țară

- Creșterea volumului de producție și al serviciilor cu 4,5 la sută față de sarcina de plan prin îmbunătățirea utilizării instalațiilor, mașinilor și utilajelor, precum și prin înființarea unui număr de 10 centre zonale specializate.
- Ridicarea calității serviciilor populației, asigurând continuitatea serviciilor cu caracter permanent, îmbunătățirea și respectarea graficelor de transport în comun orănesc și îmbunătățirea activității de administrare, întreținere și reparare a fondului locativ.
- Reducerea pierderilor de apă cu 2 la sută și a pierderilor de gaze cu 1 la sută prin remedierea conductelor de distribuție, controlarea consumatorilor și controlul permanent al rețelelor.
- Reducerea consumului de combustibil cu 3 000 tone și a celui de energie electrică cu 215 000 kWh, prin optimizarea transporturilor, modernizarea aparatelor și dispozitivelor din centralele termice, ateliere, secții și autobaze.
- Depășirea planului de beneficii cu 2,4 la sută.
- Îmbunătățirea coeficientului de utilizare a parcului auto din dotare cu 10 la sută față de plan.
- Elaborarea documentațiilor de execuție la lucrările tehnico-edilitare cu valori până la 5 milioane lei prin forțele proprii ale întreprinderii.
- Darea în funcțiune, înainte de termen, în medie cu 15 zile, a lucrărilor tehnico-edilitare prevăzute în planul de investiții pe anul 1974 a se executa în regie.
- Calificarea în meseriile specifice a unui număr de 250 muncitori, din care 100 muncitori la locul de muncă și perfecționarea pregătirii profesionale a unui număr de 2 000 salariați.
- Efectuarea unui număr de 140 mii ore muncă patriotică pentru executarea unor lucrări edilitare-gospodărești.

SPRITUL GOSPODĂRESC — LA NIVELUL INVESTIȚIILOR!

(Urmare din pag. 1)

itive agrozootehnice care nu aveau aprobate studiile tehnico-economice și, cu atât mai puțin, documentația de execuție. Este vorba, între altele, de sistemele de irigații. Sinoș din județele Constanța și Tulcea, complexul de creștere a puilor pentru carne de la I.A.S. „30 Decembrie”, județul Ilfov, silozul pentru cereale, Îndependența, județul Galați etc. În alte cazuri, elaborarea unor documentații de investiții a trebuit reluată de la capăt, deoarece nu s-a approfondat suficient tocmai latura esențială: eficiența economică. Un exemplu concludent îl constituie documentația pentru fabrica de nutrețuri combinate Tigru-Jiu, la care proiectantul, I.S.C.P.C.Z. București — a introdus soluții în afara temei dato și cu evaluări eronate la unele elemente de construcție. De asemenea, în documentația pentru îngrășătoria de taurine de la I.A.S. Rădăuți sînt nefundamentele datele cu privire la valoarea investiției, beneficiul, durata de recuperare, unitățile agricole care vor asigura animale pentru îngrășat etc.

Dimensiunile programului de investiții din acest an agricol sînt uriașă pun cu o deosebită acuitate cerința ca pe fiecare șantier, la fiecare lucrare, să se depună toate eforturile pentru realizarea la termen și chiar mai devreme, în condiții de economie. Subliniem această necesitate stringentă deoarece, pe multe șantiere agricole, se constată întârzieri mari față de graficele de execuție. Astfel, nu mai puțin de 30 de obiective agricole dintre cele mai importante, planificate a fi puse în funcțiune în cursul acestui an agricol, se găsesc și acum în diferite stadii de execuție, iar alte 13 capacități au fost date în exploatare numai parțial. Dintre cele mai importante amintim complexul intercooperatist de creștere a porcilor Făgăraș, Codlea și Zimnicea. Mult rămăse în urmă sînt și lucrările de la Fabrica de nutrețuri primărie Birăd, județul Timiș, ca și la silozul de la Timișoara.

O atenție deosebită trebuie acordată lucrărilor de investiții ce se execută în regie de către cooperativele agricole, mai ales în ce privește asigurarea condițiilor materiale și a fondurilor menite să permită terminarea lucrărilor la termen și stabilirea în condiții de construcție unor grajduri sau hale pentru animale fără să fie asigurate materiale de construcție — executarea lor prelungindu-se după un an la altul. Este, în acest caz, un semn deosebit de grav că în județele Iași, Botoșani, Ilfov etc.

Eforturile constructorilor în perioada imediat următoare trebuie concentrate asupra terminării lucrărilor la aceste obiective restante și încadrării în graficele de execuție la cele care au termen de punere în funcțiune în prima parte a anului. În același timp, sînt necesare măsuri și din partea unor furnizori de utilaje, pentru lichidarea restanțelor la livrări. Faptul că anul trecut, în întreprinderea „Metalica” — București a întârziat livrarea bateriilor pentru găini a determinat restanțe în execuția complexelor avicole, precum și neîndeplinirea planului de investiții în acest sector de activitate. Din rîndul restanțelor remarcăm, de asemenea, Întreprinderea mecanică de utilaj minier Baia Mare și Fabrica pentru producerea celulelor electrice Bălești.

Maximă responsabilitate se cere din partea titularului de investiții la recepția lucrărilor. Facem această remarcă intrucît, în activitatea comisiilor de recepție se manifestă, nu de puține ori, serioase neajunsuri, ceea ce transformă actul de recepție într-o operație negativă. Cum se poate, bunăoară, considera recepționat și dată în exploatare o suprafață amenajată pentru irigații, atîta timp cît proiectul general de presărie nu a fost efectuat? Așa cum s-a arătat la plehara din noiembrie, recepția marilor sisteme de irigație va trebui să se facă de către o comisie specială, numită și comisie al Consiliului de Stat. Dar și în cazul obiectivelor mai mici trebuie să se manifeste aceeași exigență, pentru ca de la început să poată fi exploatare la întreaga lor capacitate.

Esențial este, totodată, ca la noile obiective construite să se atingă cel mai repede indicatorii tehnico-economici prevăzuți în proiectul realizabil ca, după ce cheltuieli 18 000 lei cu amenajarea pentru irigații a unui hectar, să cultivi apoi o parte din teren tot în sistemul neirigat sau pur și simplu să nu-l înșămînțezi, așa cum s-au petrecut lucrurile, anul trecut, în sistemele Sadova-Corabia, Gălbănuș-Căldărași, Terza Brăilei etc. Sau să construiești un complex pentru creșterea vacilor unde pentru locul unui singur animal se cheltuiască 10 000-15 000 lei, ca apoi, după ce e gata, să constăți că nu ai cu ce să populezi complexul — cum s-a întimplat la I.A.S. Dorobanți și Amzaeca — Constanța.

Sînt numeroase lucrări — montarea instalațiilor și utilajelor interioare, finisaje etc. — ce se pot executa chiar în condiții de iarnă. Întă de ce trebuie făcut totuși pentru continuarea acestor lucrări, intrucît tot ce se va realiza acum, în avans, va constitui un bun cîștigat, va permite evitarea perioadelor de „grăbi” nejustificate pe șantier, va asigura condiții pentru punerea în funcțiune la timp a noilor obiective.

Sarcini mari revin organelor și organizațiilor de partid, consiliilor populare, care trebuie să acționeze nemijlocit, cu perseverență, pentru îmbunătățirea activității pe șantierul investițiilor din agricultură, să urmărească sistematic evoluția lucrărilor, să sprijine conducerea unităților de construcție și beneficiare în soluționarea operativă a problemelor cu care se confruntă un șantier sau altul, să mobilizeze activ constructorii în vederea grăbirii ritmului și asigurării unei înalte calități a lucrărilor, sărîi în funcțiune la termen a capacităților de producție prevăzute pentru acest al patrulea an al cincinalului.

VIZITA MINISTRULUI FEDERAL AL AFACERILOR EXTERNE AL AUSTRIEI, DR. RUDOLF KIRCHSCHLAGER

Incheierea convorbirilor oficiale

Simbătă dimineața s-au încheiat convorbirile oficiale dintre ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, și ministrul federal al afacerilor externe al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschlager.

basadorul țării noastre la Viena, Dumitru Mihail, Nicolae Blean și George Bădescu, directori în M.A.E.

pleni-potențieri, șefi de secție în M.A.E.

COMUNICAT COMUN

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, ministrul federal al afacerilor externe al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschlager, a făcut o vizită oficială în România, în perioada 17-20 ianuarie 1974.

asigure o bază stabilă și de durată relațiilor economice bilaterale.

rare largă intereuropeană și la o intensificare a relațiilor între state în domeniile economic, științific, tehnic...

În timpul vizitei, ministrul de externe, dr. Rudolf Kirchschlager, a fost primit de președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

Ministrul de externe austriac a făcut o vizită protocolară președintelui Marii Adunări Naționale, Ștefan Voitec...

Cei doi miniștri și-au exprimat satisfacția în legătură cu evoluția pozitivă a raporturilor culturale și științifice și îndeplinirea prevederilor...

Între ministrul de externe român, George Macovescu, și ministrul de externe austriac, dr. Rudolf Kirchschlager, au avut loc convorbiri...

Cel doi miniștri de externe au procedat la schimbul instrumentelor de ratificare a Protocolului adițional la Convenția de asistență juridică...

În legătură cu conflictul din Orientul Apropiat, cei doi miniștri au discutat semnarea acordului de dezarmare și separare a forțelor militare...

Cele două părți au constatat cu deosebită satisfacție că de vizita oficială a președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

Cel doi miniștri de externe au acordat o atenție deosebită problemelor economice și științifice în domeniul securității și cooperării în Europa și au subliniat necesitatea ca această importanță conferință să ducă la intensificarea relațiilor între statele europene...

Cel doi miniștri de externe și-au exprimat satisfacția în legătură cu colaborarea fructuoasă a delegațiilor austriece și românești la O.N.U. și în cadrul altor organizații internaționale și au convenit să continue și să intensifice această colaborare în viitor.

Ministrul a subliniat rezultatele bune ale activității Comisiei mixte guvernamentale de colaborare economică, industrială și tehnică și a evidențiat importanța acordurilor înțelegerilor semnate în timpul sesiunii din aprilie 1973.

Cel doi miniștri au evidențiat, de asemenea, necesitatea ca această conferință să constituie în documentele sale principiile și scopurile stabilite și să adopte măsuri corespunzătoare pentru realizarea practică a acestora.

Cel doi miniștri de externe și-au exprimat satisfacția față de rezultatele vizitei și au subliniat importanța continuării contactelor și schimbului de păreri între reprezentanții Austriei și României, în toate domeniile, în interesul colaborării dintre cele două popoare și al păcii în Europa.

În continuare, dr. Rudolf Kirchschlager a-și întâlnit cu membrii Comisiei de politică externă a M.A.N. și al Grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie România-Austria.

În cursul discuțiilor s-a făcut o informare reciprocă asupra activității comisiilor permanente ale parlamentelor celor două țări și a grupurilor parlamentare de prietenie din România și Austria.

Documentele au fost semnate, din partea română, de George Macovescu, ministrul afacerilor externe, iar din partea austriacă, de dr. Rudolf Kirchschlager, ministrul de externe federal.

Intrevederi la Marea Adunare Națională

Președintele Marii Adunări Naționale, Ștefan Voitec, a primit, simbătă la amiază, la Palatul M.A.N., pe dr. Rudolf Kirchschlager, ministrul federal al afacerilor externe al Republicii Austria.

În continuare, dr. Rudolf Kirchschlager a-și întâlnit cu membrii Comisiei de politică externă a M.A.N. și al Grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie România-Austria.

Au fost prezenți Dumitru Aninot, ambasadorul României la Viena, precum și Werner Sautter, ambasadorul Austriei la București.

În cursul întrevederilor au fost reievate o serie de aspecte ale activității parlamentare din cele două țări.

În continuare, abordând problema relațiilor romano-austriece, șeful diplomației austriece a declarat: Raporturile dintre statele noastre au atins un punct culminant în perioada vizitei președintelui Franz Jonas la București și a președintelui Nicolae Ceaușescu la Viena.

Încheierea, vorbitorul a subliniat necesitatea găsirii de mijloace care să ducă la eliminarea folosirii forței ca mod de soluționare a diferendelor între state, pentru ca statele să-și rezolve prin tratative controversale.

Intilnire cu ziaristii

Simbătă seara, ministrul federal al afacerilor externe al Austriei, dr. Rudolf Kirchschlager, s-a întâlnit cu reprezentanții presei centrale, Agerpres și Radioteleviziunii austriece, în cadrul unei sesiuni de presă desfășurate la București.

Rudolf Kirchschlager a spus: Relațiile culturale dintre popoarele noastre sînt strîmbe. Noi avem ce să ne oferim reciproc și facem acest lucru. Schimbările culturale au o mare valoare prin aceea că contribuie la crearea respectului față de capacitatea spirituală a partenerului. Și noi dorim să ne respectăm reciproc.

Vorbind despre schimbările culturale dintre România și Austria, ministrul austriac a declarat: Raporturile dintre statele noastre au atins un punct culminant în perioada vizitei președintelui Franz Jonas la București și a președintelui Nicolae Ceaușescu la Viena.

Încheierea, vorbitorul a subliniat necesitatea găsirii de mijloace care să ducă la eliminarea folosirii forței ca mod de soluționare a diferendelor între state, pentru ca statele să-și rezolve prin tratative controversale.

Intilnire la C. C. al P. C. R.

Simbătă, tovarășii Cornel Burtică, membru supleanți al Comitetului Executiv secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass și Ion Savu, membri al C.C. al P.C.R., Constantin Petre, membru al Comitetului Central de Revizii a P.C.R., secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., au avut o intilnire, la sediul C.C. al P.C.R., cu delegația Partidului Socialist Popu-

lar din Danemarca, formată din Gert Petersen, membru al Comitetului Executiv al partidului, conducător delegației, Dorte Heisted, Jens Otto Madsen și Troels Taftkaer, membri al C.C. al P.S.P., precum și Soeren Kolstrup, membru al conducerii organizației partidului din orașul Aarhus.

Cronica zilei

Simbătă a avut loc adunarea generală a Unității medicale balcanice. Adunarea a aprobat darea de seamă asupra activității pe anul 1973 și planul de activitate pe anul 1974.

seamnă că interesul pentru întrecere, pentru o cît mai bună comporare a celorlalte două formații - S.C. Miercurea Ciuc și Dunărea Galați - este scăzut; în fond, acestea au, pe de o parte, de tranșat rivalitatea directă (fiecare dorind să ocupe locul al treilea în clasamentul general), iar, pe de altă parte, nu vor să lase izolate bunele rezultate, scorurile strîns realizate recent în fața frunțașilor clasamentului.

Actualitatea la șah

Lev Polugaevski (U.R.S.S.) s-a încheiat remiză la mutarea 33-a.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

Hochei - Bob - Schi

Pe pîrtia de la St. Moritz (Elveția) au început Campionatele mondiale rezervate boburilor de două persoane. După disputarea a două manșe, pe primul loc în clasament se află primul echipaj al R.F. Germania (Wolfgang Zimmer-Peter, Udo Scheidegger) cu timpul total de 2'38" 17/100, urmat de Franța I (Alain Roy-Serge Hissung) - 2'37" 09/100 și R.F. Germania II (Georg Heibl-Fritz Ohlwaetter) - 2'37" 00/100.

seamnă că interesul pentru întrecere, pentru o cît mai bună comporare a celorlalte două formații - S.C. Miercurea Ciuc și Dunărea Galați - este scăzut; în fond, acestea au, pe de o parte, de tranșat rivalitatea directă (fiecare dorind să ocupe locul al treilea în clasamentul general), iar, pe de altă parte, nu vor să lase izolate bunele rezultate, scorurile strîns realizate recent în fața frunțașilor clasamentului.

IN CITEVA RINDURI

BASCHET. - Competiția internațională masculină de baschet dotată cu „Marele premiu al orașului Varșovia” s-a încheiat cu victoria selecționatului orașului Moscova, care câștigă astfel pentru a patra oară trofeul pus în joc. În finala turneului, baschetiștii sovietici au învins cu scorul de 75-68 (32-30) formația Legia Varșovia.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

Apropiate gale internaționale la care participă pugiliștii noștri

Mai mulți dintre pugiliștii noștri concasărilor sau de perspectivă își vor imbogăși experiența internațională cu prilejul unor apropiate reuniuni organizate peste hotare.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

DE PRETUTINDENI • DE PRETUTINDENI • DE PRETUTINDENI

„BOLSOVI” VA FI RECONSTRUIT. În 1976 - cînd va împlini 200 ani de existență - renumitul teatru „Bolșoi” din Moscova va fi supus unor lucrări radicale de reconstrucție. Aspectul exterior al clădirii nu va fi schimbat, modernizarea urmînd a fi efectuată în primul rînd, în ce privește scena și sala de spectacole.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

INFLAȚIA ȘI MAIMUTELE DIN GIBRALTAR

Pe stîncile din Gibraltar trăiește, de mai multă vreme, în colibă, o colonie de maimuțe. Acestea aduc unele beneficii prin faptul că atrag un mare număr de turiști. Supravegherea și îngrijirea lor cad în sarcina garnizoanei britanice, în ale cărei scripe maimutele figurează cu o alocație pînău hrană de 7 pence pe zi.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

VA DISPAREA FLAGELUL ȚINȚARILOR ?

De ce oare țințarii și alte insecte înțepătoare nu mai pe unii oameni, în timp ce pe alții îi oculesc ? Pentru a răspunde la această întrebare, savantul american W.A. Skinner a întreprins cercetări îndelungate. El a constatat că țânțarii, unor oameni continue o substanță al cărei miros îndepătează țințarii. În timp ce a stors îl atrage. Descoperirea doctorului Skinner a fost primitivă, fiind apreciată ca deschizătoare de perspective pentru adoptarea

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

„MAGNA CHAR-TA” IMPOTRIVA POLUARII.

Parlamentul vest-german a adoptat o nouă lege împotriva poluării mediului înconjurător, doborînd de severă și calificată de ministrul de interne, Hans-Dietrich Genscher, drept o „Magnă Chartă” în domeniul conservării mediului ambiant. Încălcarea acestei legi - prima care se aplică la nivel

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

„PRIETENUL” ȘI-A RECĂPĂTAT GLASUL.

Un episod mai puțin obișnuit, acum, cînd se lău tot felul de măsuri împotriva poluării sonore, „Ea și cum s-ar fi oprit vocea unui prieten” - a declarat cu nemulțumire un locuitor al orașului Canton, din statul Illinois (S.U.A.), după ce sîrena uzinei „International Harvest” din localitate fusese redusă la tăcere, autoritățile apărînd că sînulul ei depășește normele fonice în vigoare.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

Primire la Consiliul de Miniștri

Tovarășul Virgil Trofin, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a primit, simbătă la amiază, delegația Ministerului Comerțului Interior și Serviciilor din R. P. Bulgaria, care se află în țara noastră, la invitația Ministerului Comerțului Interior.

Stoiev, consilier la Ambasada R. P. Bulgaria, alți membri ai ambasadei.

În timpul convorbirilor, desfășurate într-o atmosferă tovarășească, au fost abordate probleme privind dezvoltarea relațiilor de colaborare între cele două ministere, sporirea volumului schimburilor de mărfuri, intensificarea schimburilor de experiență.

Simbătă, Radu Abagiu, adjunct al ministrului comerțului interior al R. P. Bulgaria, au semnat, la București, protocolul privind schimbările de bunuri de larg consum și colaborarea pe anul 1974 între ministerele de resort din cele două țări. Protocolul prevede creșterea volumului schimburilor de mărfuri - între cele două ministere cu 15 la sută față de 1973, lărgirea gamei de produse destinate schimburilor. Se va dubla, de asemenea, volumul schimburilor de sortimente între marile magazine din cele două țări.

Actualitatea la șah

Lev Polugaevski (U.R.S.S.) s-a încheiat remiză la mutarea 33-a.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

Actualitatea la șah

Lev Polugaevski (U.R.S.S.) s-a încheiat remiză la mutarea 33-a.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

La Moscova, prima partidă a meciului Anatolie Karpov (U.R.S.S.) și I. D.

viața internațională

DUPĂ ÎNCHEIEREA ACORDULUI DINTRE EGİPT ȘI ISRAEL

„DEZANGAJAREA DESCHIDE DRUMUL CĂTRE INSTAURAREA PĂCII ÎN ORIENTUL APROPIAT”

CAIRO 19 (Agerpres). — Într-o declarație făcută înaintea plecării sale din Cairo într-un tur pe o serie de capitale arabe, președintele egiptean, Anwar Sadat, și-a exprimat satisfacția față de încheierea acordului cu Israelul, menționând că, în prezent, problema a evoluat și nu mai admite imobilismului, relevă agenția M.E.N. „Ea a depășit, a spus președintele egiptean, situația de „nici pace, nici război, intrând acum într-o fază de dinamism”.

„În prezent, a reînviat Anwar Sadat, principala problemă a reprezentanților dezașării este cea de două fronturi, egiptean și sirian. O altă problemă de însemnătate la fel de mare, este reorganizarea internă a Egiptului”.

Totodată, președintele egiptean a anunțat că dezașarea forțelor se va putea încheia într-un termen de 40 de zile după care ar putea să înceapă cea de-a doua fază a conferinței de la Geneva. Această dezașare, a subliniat el, reprezintă o chestiune pur militară, ce pregătește

calea pentru o acțiune politică. Sper că dezașarea va deschide drumul către instaurarea păcii în Orientul Apropiat”. Pe de altă parte, A. Sadat a arătat că nici o hotărâre nu va fi adoptată în ceea ce privește Canalul Suez până la terminarea acțiunilor de dezașare. Președintele A. Sadat s-a referit, în același timp, la reconstruirea orașelor din zona Canalului Suez, Port Said, Ismailia, El Kantara și Suez.

Abordând problema palestiniană, președintele Sadat a menționat că a avut cu Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, o „convorbire foarte constructivă, desfășurată într-o atmosferă de înțelegere și coordonare totală”. Totodată, președintele egiptean a precizat că încheierea de-a doua fază a Conferinței de la Geneva pentru pace în Orientul Apropiat participarea palestinienilor este inevitabilă, intrucât, a menționat el, „nu se poate discuta despre instaurarea păcii în regiune în absența lor”.

„ACORDUL ESTE ÎN FAVOAREA AMBELOR PĂRȚI”

„Consider că acordul este favorabil ambelor părți și că implică unele sale vor fi pozitive”, a declarat, în cadrul unei conferințe de presă, David Elazar, șeful Statului Major al armatei israeliene, după ce a participat la ceremonia semnării acordului dintre Egipt și Israel, de dezașare și separare a trupelor, relaționate agențiile France Presse și United Press International.

Șeful Statului Major al armatei israeliene și-a exprimat speranța că acest acord „va modifica relațiile dintre cele două țări, fiind, poate, simbolul unei ere noi”. Trebuie să știm însă, a adăugat el, că, astfel, a semnarea unui acord nu înseamnă soluționarea problemei, intrucât viitorul nu este asigurat de acordurile încheiate, ci de anihilarea lor, atât de către o parte, cât și de cealaltă.

Referindu-se la poziția israeliană, David Elazar a precizat că țara sa „va aplica prevederile acordului încheiat”. Potrivit eluzelor, a arătat

el, „trupele israeliene vor fi retrase la o distanță suficientă de Canalul Suez pentru ca existența să se poată considera satisfăcătoare, dar, totodată, Israelul se asigură poziția sa, astfel încât securitatea sa să fie garantată”.

Totodată, șeful Statului Major al armatei israeliene a arătat că pentru Israel prima consecință concretă și pozitivă a acordului de dezașare este reprezentată de posibilitatea de a elibera o parte importantă a rezervelor, la sfârșitul procesului de dezașare. „Primul pas spre reintegrarea la o viață civilă, a adăugat el, va fi, sperăm, și primul pas spre pace”.

Șeful de Stat Major al armatei israeliene a arătat apoi că, începând de dimineață, încează să se întîlnească cu oamnelor său egipceni, Mohamed Kamass, cinei zile consecutive, la kilometrul 101, pentru a examina detaliile ale concretizării acordului.

LUCRĂRILE COMISIEI O. N. U. PENTRU CONDIȚIA FEMEII

Intervenția reprezentantului Românului

NEW YORK 19 (Agerpres). — La New York se desfășoară lucrările Comisiei O.N.U. pentru condiția femeii. Pe agenda comisiei figurează probleme privind programul de măsuri în cadrul anului internațional al femeii — 1975. Din partea țării noastre participă Florica Paula Andrei, judecătoare la Tribunalul Suprem, membră a Consiliului Național al Femeilor.

Luind cuvântul, reprezentanta României a expus pe larg poziția partidului și statului nostru în ce privește creșterea rolului femeilor și promovarea lor mai activă în societate. Delegația României a sprijinit programul propus de secretariatul O.N.U. pentru Anul Internațional al Femeii.

Se anunță o vizită a președintelui S.U.A. în U.R.S.S.

MOSCOVA 19 (Agerpres). — Luând cuvântul la Erevan la ceremonia înmărmirii Ordinului Prietenia Popoarelor R.S.S. Armene, Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., s-a referit și la unele probleme internaționale. Cu acest prilej, el a anunțat că a fost realizată o înțelegere privind o nouă vizită a președintelui S.U.A., Richard Nixon, în U.R.S.S.

Un purtător de cuvânt al Casei Albe a confirmat, la 19 ianuarie, că președintele Richard Nixon intenționează să facă o vizită în U.R.S.S. în acest an. Data vizitei încă nu a fost stabilită.

Există posibilități de dezvoltare a colaborării între organizațiile sindicale din Europa

Cuvîntarea președintelui Consiliului Central al U.G.S.R. la înfîlțirea consultativă de la Geneva

GENEVA 19 (Agerpres). — Simbolic a avut loc la Geneva, în cadrul celei de-a 2-a conferințe regionale europene O.I.M., o întâlnire consultativă la care au participat conducătorii centrelor sindicale din Europa de diferite afilieri și auto-organizații, precum și reprezentanți ai organizațiilor sindicale internaționale. Din partea U.G.S.R. a participat o delegație condusă de tovarășul Mihai Dalea, președintele Consiliului Central al U.G.S.R.

Cu prilejul acestei întâlniri, într-un spirit constructiv, s-a procedat la un schimb larg de păreri privind posibilitățile și formele de realizare a unei cooperări între toate organizațiile sindicale naționale de pe continent. Toți vorbitorii și-au exprimat părerea că există multiple posibilități în acest sens pe baza intereselor și preocupărilor comune ale oamenilor muncii și organizațiilor lor sindicale din Europa.

În cuvîntul său, tovarășul Mihai Dalea a apreciat că pozitivă această întâlnire care constituie un moment important în relațiile sindicale europene și reflectă progresele însemnate realizate pe calea destinderii, a colaborării și înțelegerii între popoarele de pe continent.

Apreciind că relațiile bilaterale dintre organizațiile sindicale din Europa s-au dezvoltat în ultimul timp, vorbitorul a subliniat că această corespondență intereselor oamenilor muncii și a evidențiat unele posibilități pentru a intensifica colaborarea pe diferite probleme de interes comun.

Președintele U.G.S.R. a arătat că una dintre condițiile esențiale ale

AGENȚIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

Ambasadorul României la Cairo, Petru Burlacu, a fost primit, simbolic, de Abdel Aziz Hegazi, vicepremier și ministru al finanțelor, economiei și comerțului exterior al R. A. Egipt. Au fost examinate pregătirile pentru semnarea protocolului referitor la schimburile de mărfuri între România și Egipt pe anul 1974. De asemenea, au fost trecute în revistă acțiunile de cooperare economică și tehnică între cele două țări, exprimându-se satisfacția în legătură cu rezultatele obținute și perspectivele acordului româno-egiptean de cooperare economică și tehnică.

Cea de-a patra sesiune a Comisiei mixte, prevăzută în Acordul comercial pe termen lung între România și Franța, a avut loc între 14 și 16 ianuarie la Paris. În cadrul sesiunii au fost examinate evoluția schimburilor comerciale în anul 1973 și măsurile necesare pentru dezvoltarea și diversificarea acestora în 1974.

Noi documente despre Lenin. Aproape 600 noi documente legate de viața și activitatea lui Lenin, descoperite de istoricii sovietici în ultimii cinci ani, sînt pregătite spre a fi editate la Împlinirea a 50 de ani de la moartea lui Vladimir Ilici.

Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreean, a rostit o cuvîntare la încheierea Conferinței agricole din Belgia, evidențind succesele agriculturii R.P.D. Coreean, vorbitorul a arătat necesitatea asigurării unui nou avînt al producției agricole, conform sarcinilor actualului plan șezenal de dezvoltare a economiei.

Vizita lui Nguyen Huu Tho în zonele eliberate din Laos. Agenția de presă Eliberarea informează că o delegație a Comitetului Central al Frontului Național de Eliberare și a Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, condusă de Nguyen Huu Tho, președintele Prezidiului C.C. al F.N.E., președintele Consiliului Central de G.R.P., a făcut o vizită oficială în zonele eliberate din Laos. Delegația a avut convorbiri cu președintele C.C. al Frontului Patriotic Laotian, Sufanouvong De Assom, și a legatua a fost primită la Comitetul de alianță a forțelor neutraliste patriotice din Laos.

Demisia cabinetului belgian. La încheierea unei reuniuni de urgență a guvernului belgian, primul ministru, Edmond Leburton, a anunțat demisia cabinetului său, constituit la 25 ianuarie 1973. Motivul demisiei, a precizat Leburton, îl constituie divergențele apărute între miniștrii socialiști din guvern și partenerii lor sociali-cristini și liberali asupra modalităților de realizare a protecției deosebite a energiei în vederea rafinării de petrol în colaborare cu Iranul.

Un acord între reprezentantul Olandei pe lângă O.N.U., ambasadorul Robert Fack, și Antonio Carrillo-Flores, secretar general al Consiliului mondial al populației, privind organizarea la Amsterdam a unui simpozion avînd ca temă „Populația și drepturile omului”, a fost semnat la sediul O.N.U. Simpozionul face parte dintr-o serie de manifestări cu caracter de bilanț în vederea organizării, la București, în luna august, a Conferinței mondiale a populației.

Consiliul de Securitate a hotărît includerea limbii chineze ca limbă de lucru a lucrărilor acestui organism.

C.C. al P.P.R.M., Consiliul de Miniștri al R. P. Mongole, Consiliul Central al Sindicatelor și C.C. al Uniunii Tineretului Revoluționar Muncitor din R. P. Mongolă au adoptat hotărîrea „Privind întrecerea socialiste a întregului popor pentru depășirea a planului de dezvoltare economică națională și culturii R. P. Mongole în anul 1974”.

La șantierul navale din Gdansk a avut loc festivitatea ridicării pavilionului pe nava „Ineu”, construită pentru flota de pescuit a României. Au luat parte reprezentanți ai conducerii șantierului, membri ai ambasadei țării noastre și ai agenției economice, echipajul românesc.

Preocupări în S. U. A. pentru economisirea de energie

WASHINGTON 19 (Agerpres). — Președintele Nixon a prezentat populației americane într-un discurs la Statele Unite, să continue eforturile în direcția economisirii consumului de energie, avertizînd că, în caz contrar, Administrația va fi nevoită să adopte măsura raționalizării. Subliniînd că actuala criză de energie, resimțită de plan mondial, este cu totul reală și pentru Statele Unite, el a subliniat că este foarte importantă, el a menționat că importurile americane de petrol, chiar în condițiile reducerii voluntare a consumului de către populație, continuă să fie cu 2,7 milioane bareli inferioare necesarului zilnic.

Președintele a declarat că va cere Oficiului federal pentru energie să procedeze la un control riguros al scrierilor firmelor petroliere, pentru a putea fi stabilite cu exactitate beneficiile și nivelul stocurilor.

France Presse: „Atmosferă constructivă la conferința europeană”

Conferința europeană a înregistrat primul său progres palpabil odată cu reluarea lucrărilor fazei a doua — transmise din Geneva corespunzător A.P.P. Acest progres a fost realizat în cadrul discuțiilor asupra cooperării economice, delegații începînd să treacă, începînd de sâmbătă

Comunicat la încheierea vizitei lui Santiago Carrillo în R. D. Vietnam

HANOI 19 (Agerpres). — În comunicatul privind vizita de prietenie pe care o delegație a P.C. din Spania, condusă de Santiago Carrillo, secretar general al partidului, a făcut-o în R. D. Vietnam, la invitația C.C. al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam, se arată că convorbirile pe care delegația comunistă spaniolă le-a avut cu delegația de partid con-

CAMBODGIA: Exod spre zonele eliberate



Mii de locuitori din zonele eliberate sub controlul temporar și din ce în ce mai precar al forțelor lononiste, trec în zonele eliberate pentru o seară stragura terorii exercitate de regimul de la Phnom Penh. În fotografie: locuitori din apropierea Phnom Penh-ului folosesc bărcile pentru a trece în regiunile eliberate

„PROGRAMUL COMUN AL FORTELOR DE STINGA — MAI ACTUAL CA ORICÎND”

Un interviu al secretarului general al P.C. Francez, Georges Marchais

PARIS 19 — (Correspondență de la P. Diaconescu). — Vineri seara, George Marchais, secretar general al P.C. Francez, a acordat un interviu postului de radio Europa nr. 1, în care a arătat că programul comun de guvernămînt al forțelor de stînga este azi mai actual ca oricînd. Interviul propune soluții valabile și fundamentale pentru rezolvarea crizei

Convocarea parlamentului francez într-o sesiune extraordinară

PARIS 19 (Agerpres). — După încheierea unei reuniuni a cabinetului francez, simbolic a fost dat publicității un comunicat în care se arată că guvernul, reunit la 19 ianuarie, a hotărît să interzică, pentru o perioadă de șase luni, intervențiile obligatorii ale Băncii Franței pe piața de schimb”.

Comunicatul precizează pe de altă parte că „prin decret al președintelui republicii, emis la propunerea primului ministru și în virtutea articolului 30 din constituția țării noastre, parlamentul va convoca la 22 ianuarie 1974 într-o sesiune extraordinară, ordinea de zi fiind consacrată dezbaterii politicii monetare a guvernului”.

Comandamentul comunicatului, agenția France Presse relevă că „hotărîrea

energetice, pentru stăvîlirea inflației și a șomajului. Ea a subliniat de asemenea, că evoluția și consolidarea stîngii face posibilă îmbogățirea programului comun în domeniul important, cum sînt: construcția europeană, organizarea securității colective în Europa, democratizarea vieții naționale la toate nivelurile.

energetice, pentru stăvîlirea inflației și a șomajului. Ea a subliniat de asemenea, că evoluția și consolidarea stîngii face posibilă îmbogățirea programului comun în domeniul important, cum sînt: construcția europeană, organizarea securității colective în Europa, democratizarea vieții naționale la toate nivelurile.

energetice, pentru stăvîlirea inflației și a șomajului. Ea a subliniat de asemenea, că evoluția și consolidarea stîngii face posibilă îmbogățirea programului comun în domeniul important, cum sînt: construcția europeană, organizarea securității colective în Europa, democratizarea vieții naționale la toate nivelurile.

energetice, pentru stăvîlirea inflației și a șomajului. Ea a subliniat de asemenea, că evoluția și consolidarea stîngii face posibilă îmbogățirea programului comun în domeniul important, cum sînt: construcția europeană, organizarea securității colective în Europa, democratizarea vieții naționale la toate nivelurile.

energetice, pentru stăvîlirea inflației și a șomajului. Ea a subliniat de asemenea, că evoluția și consolidarea stîngii face posibilă îmbogățirea programului comun în domeniul important, cum sînt: construcția europeană, organizarea securității colective în Europa, democratizarea vieții naționale la toate nivelurile.

energetice, pentru stăvîlirea inflației și a șomajului. Ea a subliniat de asemenea, că evoluția și consolidarea stîngii face posibilă îmbogățirea programului comun în domeniul important, cum sînt: construcția europeană, organizarea securității colective în Europa, democratizarea vieții naționale la toate nivelurile.

energetice, pentru stăvîlirea inflației și a șomajului. Ea a subliniat de asemenea, că evoluția și consolidarea stîngii face posibilă îmbogățirea programului comun în domeniul important, cum sînt: construcția europeană, organizarea securității colective în Europa, democratizarea vieții naționale la toate nivelurile.

Activitate diplomatică

Președintele R.A. Egipt, Anwar Sadat, a avut simbolic, la Damasc, convorbiri cu președintele Siriei, Hafiz Assad, asupra evoluției situației din Orientul Apropiat. Șeful statului egiptean a expus președintelui Assad o serie de aspecte ale acordului privind dezașarea forțelor la Canalul Suez. Anwar Sadat a făcut, anterior, o scurtă vizită la Djeddah, unde a avut convorbiri cu regele Feisal al Arabiei Saudite.

Secretarul de stat american, Henry Kissinger, a avut simbolic, o întrevvedere cu regele Hussein în localitatea Iordaniană Akaba. Convorbirile s-au referit la recentul acord intervenit între Egipt și Israel.

Șeful statului sirian, Hafiz Assad, s-a întreprins, vineri seara, prin telefon, cu președintele Algeriei, Houari

Boumediene, și cu regele Hussein al Iordaniei — a anunțat o sursă oficială de la Damasc. În cursul convorbirilor, a fost discutată evoluția situației din Orientul Apropiat.

La încheierea vizitei în Etiopia a unei delegații a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, la Addis Abeba a fost dat publicității un comunicat în care se exprimă convingerea că o pace durabilă în Orientul Apropiat poate fi stabilită numai prin recunoașterea și restabilirea drepturilor legitime ale poporului palestinian — informează agenția M.E.N.

Grupul de lucru militar creat în cadrul Conferinței de pace de la Geneva asupra Orientului Apropiat se va întîrni, de acum înainte, la kilometrul 101 de pe șoseaua Cairo-Suez — anunță agenția M.E.N.

confrațrării, România, prin declarații oficiale, a adresat apeluri ferme pentru încetarea neîntîrzieră a ostilităților și trecerea la acțiuni de reglementare politică în concordanță cu rezoluția Consiliului de Securitate din noiembrie 1967.

Sînt cunoscute, de asemenea, intensitatea activității politico-diplomatice, demersurile multiple întreprinse de România, mesajele adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu statelor implicate direct în conflict și alor state privind inițierea unor acțiuni prin care să se asigure o soluționare necesară stabilirea unei zone de separare a armatelor aflate în conflict, zonă care să se realizeze în primul rînd prin retragerea trupelor israeliene, avîndu-se în vedere că ele ocupă teritoriul arabe. În acest sens, guvernul român a formulat o inițiativă oficială privind dezașarea și separarea forțelor militare ale celor două părți, în zona astfel creată urmînd să fie trimisi observatori sau forțe de menținere a păcii ale O.N.U., constituite pe baza contingentelor oferite de statele membre ale organizației.

Posiția constructivă, realizată a României, întreaga activitate desfășurată de țara noastră în legătură cu conflictul din Orientul Apropiat și care a tinut găsirea unei soluții trainice, care să răspundă intereselor legitime ale popoarelor respective, instaurării unei păci durabile în această zonă.

Opinia publică din România consideră că este o necesitate stringentă ca acordul egiptoano-israelian cu privire la dezașarea și separarea forțelor armate ale celor două părți să fie urmat de noi înțelegeri de natură să deschidă calea păcii în Orientul Apropiat. În atmosfera mai favorabilă creată prin realizarea acordului urmează să se angajeze mai departe negocierile în vederea unei soluții globale, statorniciri unei păci trainice și drepte. Opinia publică din țara noastră, pornind de la interesele păcii și securității internaționale, își exprimă speranța că de la tratativele militare se va trece la negocieri asupra problemelor de fond în scopul rezolvării definitive a diferendului, ceea ce presupune asigurarea independenței, suveranității și integrității teritoriale a tuturor statelor din zonă, rezolvarea problemei palestinene în conformitate cu aspirațiile legitime ale acestui popor.

Evident, conflictul din Orientul Apropiat a creat probleme complexe, cu largi implicații, și nu trebuie subestimată dificultatea din calea reglementării sale definitive. Faptele atestă însă că, în condițiile în care dovedă de realism politic și bunăvoință, divergențele pot fi depășite, se poate înainta spre reinstaurarea păcii și asigurarea securității tuturor statelor din Orientul Apropiat.

Salutînd acordul încheiat, țara noastră este gata să sprijine în continuare efort constructiv, să facă tot ce-i stă în puteri pentru a contribui la instaurarea unei păci juste și trainice în Orientul Apropiat, corespunzător aspirațiilor tuturor popoarelor. Intereselor imbuțățirii eliminatului internațional, promovării destinderii și întăririi păcii și securității în întreaga lume.

AI. CÂMPEANU

Un pas constructiv pe calea statornicirii păcii în Orientul Apropiat

mei pe cale politică, prin aplicarea rezoluțiilor Consiliului de Securitate. În cuvîntări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, în alte documente de partid și de stat, în acțiune guvernamentale, în declarații comune semnate de România cu alte țări, în expuneri ale diplomaților români la O.N.U. țara noastră a subliniat de nenumărate ori în toți acești ani că rezolvarea trainică a conflictului reclamă imperios retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate, asigurarea dreptului la existență liberă și independentă, în condițiile respectării suveranității naționale și integrității teritoriale a tuturor statelor din regiune, inclusiv a Israelului, reglementarea problemei poporului palestinian în conformitate cu interesele și aspirațiile sale legitime.

Această poziție a fost reafirmată deosebit de energic la reîntîlnirea confruntării militare în octombrie trecut; imediat după declanșarea

structură, pașnică și trainică a diferendului.

După încetarea focului, România și-a concentrat atenția în direcția consolidării acestui prim pas și trecerii de la confruntarea armată la negocieri politice. În acest sens, la Pleanarea C.C. al P.C.R. din noiembrie trecut, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta: „În situația existentă, considerăm că este necesar să se facă totul pentru consolidarea încetării focului, realizată în urma rezoluției Consiliului de Securitate din octombrie anul curent. Este necesar să se ajungă cât mai rapid la dezașarea militară și crearea condițiilor pentru desfășurarea negocierilor între statele interesate. Apoi, trebuie făcut totul pentru a se ajunge la o soluție rapidă și definitivă în Orientul Apropiat”.

Concretizînd această concepție în declarația sa, guvernul român aprecia că pentru a se evita orice noi confruntări militare și a se crea un climat favorabil tratativelor este